

第四季度剧集市场集中推新 年末大剧竞争渐趋白热化

刘宗智 济南报道

古偶争霸赛

随着《七夜雪》《锦绣安宁》《春花焰》等古装偶像剧相继完结，视频平台纷纷加码新的古装偶像剧。古装奇幻群像剧《大梦归离》已于10月26日上线。作为继《云之羽》《狐妖小红娘之月红篇》之后爱奇艺上线的虚拟制作作品，《大梦归离》在虚拟制作的技术应用上备受关注。剧集以寻找白泽令为主线，讲述由百妖之首朱厌、白泽神女文潇、冰夷族后人卓翼宸、猎妖人裴思婧、神童大夫白玖、半神半妖的英磊组成缉妖分队，联手破案的故事。不同于以往聚焦男女主角的爱情情仇，《大梦归离》讲述的是单元奇案中各色人物的爱情故事，同时延伸到社会观念、亲情表达等讨论。不过，该剧播出后，相关网站评分仅为4.9分，收视热度也不甚理想。观众普遍认为，作为一部以《山海经》为背景的剧集，《大梦归离》本可以在志怪故事中找到更多亮点，将目光单纯聚焦在凄美爱情上略显肤浅。

11月1日，《珠帘玉幕》和《永夜星河》同地上线。赵露思、刘宇宁主演的《珠帘玉幕》讲述中国古代商业世界画卷中的女性创业传奇；虞书欣、丁禹兮主演的《永夜星河》讲述了鬼马少女凌妙妙意外“穿书”成为炮灰女配，并被强制绑定任务系统，为回归现实世界不得不完成系统派发任务的故事。从口碑来看，两部剧各自收获了一批忠实粉丝。《永夜星河》的剧迷表示被凌妙妙和慕声这一对充满“反差感”的CP所吸引，有网友直言：“虞书欣眼神好会演，这部剧追定了！”而喜欢《珠帘玉幕》的观众则认为“女主端午身上的倔强与独立精神，折射出了当代女性身上的光芒”。



剧集市场进入第四季度，各大长视频平台开启年末冲刺，各类剧集扎堆上新。古偶方面，《珠帘玉幕》《永夜星河》选择同地上线，收视数据紧咬不放；在古偶剧竞争渐趋白热化的同时，年代剧《小巷人家》凭借烟火气走入更多观众的视野，储备颇丰的悬疑剧也有望摘得年末爆款桂冠。

年代剧突围

今年以来，多部现实题材剧获得收视、口碑双丰收。进入第四季度，现实题材剧上新，涉及刑侦犯罪、都市家庭、年代生活等多元类型。其中，近日播出的年代剧《小巷人家》好评颇丰。

《小巷人家》的剧情设定在上世纪70年代末，以棉纺厂生活为切入点，展示了两户人家在时代巨变下的小巷生活：热心仗义的宋莹（蒋欣饰）和隐忍贤惠的黄玲（闫妮饰）结为闺蜜，一起度过生活的酸甜苦辣。大米（白敬亭饰）的同名原著描写得细致入微，从单位分房、恢复高考到国企改革等重大事件，再到邻里之间蹭电视、抄作业以及“混合双打”教训孩子等日常趣事，都有极强的代入感。剧集真实还原了当时社会的生活细节：院子里的丝瓜、小巷中孩子的嬉闹，还有工人们互帮互助的邻里关系，令人仿佛置身其中。这样的细节处理，使观众对那个年代产生共鸣，不少人回忆起自己的童年，仿佛跟着剧情

一起重返老街区，感受到那种人情味十足的生活。

在国产剧集中，年代剧向来是一个特别的存在，它不仅是对时代的回溯，更承载了几代人的集体记忆。而这类题材的电视剧，往往也容易出“爆款”。细数近年来出圈的《父母爱情》《山海情》《大江大河》《人世间》等剧，无一不掀起观众的怀旧热潮。在优秀制作班底的创作下，观众仿佛跨越时空，回到了那段简单而温馨的旧日时光，感受历史的变迁与生活状态的不断变化。相关

数据表明，《小巷人家》收视和口碑都不错，足以证明观众对年代剧持久不衰的期待与喜爱。

悬疑引关注

在各平台发布的最新剧集片单中，悬疑题材再次成为重点类型。据不完全统计，目前待播的悬疑剧多达十部以上，包括《低智商犯罪》《漂白》《正当防卫》《借命而生》《白夜破晓》《乌云之上》《黑夜告白》《人之初》《在人间》《猎罪图鉴2》等。

从演员阵容来看，待播悬疑剧集结了王千源、郭京飞、潘粤明、秦昊等一众实力派。其中，比较值得关注的当属《低智商犯罪》《漂白》以及《白夜破晓》。《低智商犯罪》由王骁、田曦薇、王传君主演，改编自紫金陈的同名小说，讲述了警察张一昂被派往三江口调查案件，他凭借智慧和勇气，最终查明真相，将真凶绳之以法的故事。

同样备受期待的还有《白夜破晓》。该系列首部作品《白夜追凶》于2017年首播，成为悬疑剧迷心目中的“白月光”。白夜系列剧集以双胞胎兄弟关宏峰、关宏宇（潘粤明饰）为主要角色，讲述了哥哥身为刑侦支队队长，弟弟意外成为灭门案嫌疑人，为洗脱弟弟的杀人罪名，兄弟二人共用关宏峰身份，白天、黑夜交替出现，在查案的同时寻找灭门案真相的故事。《白夜破晓》将延续白夜系列前作的剧情与设定，性格迥异的兄弟间微妙的情感发展、未知的命运走向成为观众最期待的续作看点。截至目前，历时7年打造的《白夜破晓》，优酷站内预约量已超240万。

根据陈枰的同名小说改编，由曹凯执导，郭京飞、王千源领衔主演的剧集《漂白》也处在待播行列，有望成为现象级精品悬疑剧。

编辑：孔昕 美编：陈明丽

临沭县国有建设用地使用权出让公告

沭自然资源规告字〔2024〕24号

经临沭县人民政府批准，临沭县自然资源和规划局决定挂牌出让1宗国有建设用地使用权，现就有关事项公告如下：

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积 (m ²)	土地用途	出让年限 (年)	规划条件	起始价 (万元)	加价幅度 (万元)	竞买保证金 (万元)
2024-29 (宗地代码 371329001007GB01067 W00000000)	宗地四至：东至政府储备用地，南至沭河，西至临沭县沭启建设发展有限公司，北至沭河	9403	商服用地	40	该宗土地为现状使用土地，如进行新的建设，须依法办理规划审批手续	2679.86	30	1339.93

备注：宗地出让范围内的原有不动产权证书(包括：土地证、房产证、林权证等)自本公告发布之日起废止。

二、申请人竞买资格要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(除法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的外)，均可申请参加，可单独申请，也可联合申请。

三、竞买申请

本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2024年11月5日后登录临沂市公共资源交易电子交易系统获取出让文件，并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书。

申请人拟在竞得土地后成立新公司

进行开发建设的，须在申请书中予以说明，并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

四、竞买保证金缴纳及报价时间

申请人缴纳竞买保证金的时间为：2024年11月5日上午9时至2024年12月2日下午4时，逾期不予受理。

申请人足额缴纳竞买保证金并经交易系统确认后，方为具有报价资格的竞买人，可在挂牌期内进行报价。

五、挂牌时间、竞价方式

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易(不接受其他方式的申请)，按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为：

2024年11月25日上午9时至2024年12月4日上午9时。

挂牌时间截止时，如有多个竞买人报价，交易系统将转入询问期，询问有报价的竞买人是否愿意继续竞价，有竞买人表示愿意继续竞价的，询问期结束后直接进行网上限时竞价(如有特殊原因致使无法直接进入网上限时竞价的，将在临沂市公共资源交易网发布公告，择期进行)，确定竞得人。

六、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度，竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内，持下列材料到临沭县自然资源和规划局进行资格审查：

1. 竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；2. 竞买资格认定书(自行

登录系统下载打印并加盖公章)；3. 成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；4. 营业执照副本及复印件；5. 出价记录；6. 法定代表人身份证明书；7. 授权委托书；8. 法定代表人(或代理人)身份证及复印件；9. 出让文件规定的其他材料。

七、其他需要公告的事项

(一) 申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件，提交竞买申请即视同对本次网上挂牌出让地块现状及所列条件无异议并全面接受。

(二) 该宗地为现状出让，出让价款不包括房屋及地上附属物。

(三) 本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更，将发布变更公告，届时以变更公告为准。

八、注意事项

(一) 申请人请在网页提示下使用网上交易系统，并慎重上传需提交的资料。如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的，申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。

(二) 本次挂牌出让成交后，竞得人支付的竞买保证金转作受让地块的定金。竞得人在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内按照资格审查的

要求提供有关材料。土地竞得人不出让文件要求提供资料或提交虚假资料的，资格审核通过后逾期或拒绝签订(电子)《成交确认书》的，竞得结果无效，竞买保证金不予退还(不超过成交价或者未成交的起始价的20%)，按照规定上缴国库；造成损失的，应依法承担赔偿责任；出让人可适时对该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三) 参加限时竞价的竞得人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行，请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。(《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏，请认真阅读。)

九、联系方式

临沭县自然资源和规划局
地址：临沭县沭新东街32号
咨询电话：0539-6219068
临沂市公共资源交易中心
地址：北城新区北京路8号
临沂市公共资源交易系统技术支持
电话：0539-8770051 8770063
CA证书办理电话：0539-8770880

临沭县自然资源和规划局
2024年11月5日